

# 即時發聲·搶鮮呈現

時報文教基金會網站精采重現本會最新活動

文 / 葉穎菡

在過去的一年當中，有許多人暴起暴落、出現又消失，這種泡沫的現象，凸顯了整個經濟的危機，以及價值觀的失衡。在經濟衰退、功利掛帥、政治意識型態高於一切……等等的狀況下，正確的聲音與力量越來越低弱，時報文教基金會的網站自開站以來，一直秉持著不變的精神，以開明、理性、公正與誠實的信念，孜孜於追求社會的變革。

基金會的網站扮演著基金會的另一個「發聲筒」的角色，詳細記錄了基金會多年來努力的成果，也牽動著眾多使用者的心。基金會的活動總是跟隨著社會的脈動，針對近期基金會所舉辦的活動，網站上做了即時的更新及建置。2002年九月份，我們延續舉辦「新世紀水的關懷-兩岸環保交流系列」研討會，河川保護小組親赴對岸，討論兩岸的氣候變遷、防洪抗旱問題以及城市中的資源等特定議題。如果

您無法親與這一系列知識與環保的饗宴，絕不能錯過網站上的紀實。

「美麗新世界的誘惑-基因科技與人文的對話」座談會，探討在科技的無限發展之下，會為人類帶來如何巨大的改變以及我們是否擁有足夠的智慧來面對這樣一個新世界。「基因科技與人文的對話」網站之建立，是本著讓更多對基因科技感興趣的人，能夠更了解基因科技這嶄新的議題，並且我們也和中研院社科所的台灣ELSI研究中心做了相關連結，網頁以沉穩的色調襯托基因科技的人文精神，從網站上除了能夠更了解此次座談會的精采內容外，還能下載學者們精闢的文章和即時的影音檔，用網者並可獲得關於基因科技的最新訊息。

另外，和林務局合辦的「綠動心林·新森活運動首部曲」等相關活動，已完整收錄於基金會網站上，除了可以看到生動的活動照片，也可下載有關生態復育座談

綠動心林·森情無限 新森活運動首部曲

台灣有三分之二的陸地是森林  
從高海拔到低海拔  
從熱帶林、亞熱帶林、溫帶林、到寒帶林  
有4000種維管束植物、500種鳥類、400種蝶類、50000種昆蟲  
是一座豐富多樣的生態樂園

綠與水的建設  
一向是基金會關懷與行動的方向  
從植樹造林、水土保持到森林保育  
從關心、親近到走進  
請您跟我們一起推動  
新森活運動

精彩的歌舞歡樂之後，進行壓軸的「臺灣大森林生態明星發表」，由主辦單位就二位代表特色的動植物生態明星，經過了一個暑假，民眾踴躍地參與票選，台灣鸚鵡、台灣及種香脫穎而出，成為代表臺灣大的森林生態明星。

獲選的森林生態明星，將代表宣示森林的各項守則，授與擔任森林安全宣講員；現場也安排三位剛出爐的森林生態明星表演精彩的森林明星玩偶秀，由小青蛙樂團，帶領著剛出爐的森林生態明星和其逗趣的卡通大型玩偶，在發表會的現場精彩兒童劇，以及森林生態明星玩偶秀，現場最受注目的焦點，希望藉由生態明星及老少皆宜的大型玩偶秀表演，能讓遊

會之詳細紀錄，期盼能透過網路結合活動，鼓勵民眾體驗台灣森林生態之美，帶動台灣生態旅遊的熱潮。

在新的一年裡，網站內容在專題報導上除了原有的內容如自然河川、邁向公與義的社會等受歡迎的專題仍繼續更新之外，也會持續報導基金會的最新消息，期盼用網者透過基金會的網站，可

以看到時報文教基金會為社會公益活動上面所付出的努力！也期待更多的用網者能從中獲得所需之資訊，並且透過網路的即時性、互動性、無地域性等特質，回饋給基金會更多的養份，讓基金會的網站能夠繼續茁壯、繼續發聲！